

讲授专题党课 推进教育整顿

赤峰讯 为进一步学习贯彻习近平总书记关于政法工作和政法队伍建设的重要指示,推动队伍教育整顿走深走实,日前,赤峰市司法局组织开展队伍教育整顿专题党课。赤峰市司法局党组书记、局长鞠文林围绕贯彻落实习近平总书记关于政法队伍建设重要指示批示精神、党史学习教育等内容上了一堂精彩生动的专题党课。

课上,鞠文林结合司法行政队伍教育整顿,借诗词古训旁征博引,从始终把学深悟透指示精神作为思想指南、始终把信念坚定作为锻造队伍的首要品格、始终把司法

为民作为勇于担当的主动追求、始终把清廉务实作为改进作风的基本要求等四个方面入手,阐释了新时代下司法行政干警的使命担当、推进教育整顿工作落到实处的重要意义。

鞠文林指出,开展政法队伍教育整顿,是党中央提出的重大政治要求,是政法战线全面从严管党治警的有力举措,是人民群众继扫黑除恶专项斗争之后的又一股切期待,此项工作意义重大、影响深远。这次政法队伍教育整顿,要与党史学习教育紧密结合,要深刻领悟党的历史经验和

政治优势,始终把理想信念作为锻造队伍的首要政治品格。坚定的理想信念是司法行政队伍的政治灵魂,要通过党史学习教育,寻根溯源、感悟初心、牢记使命,坚定理想信念、汲取精神力量,把理想信念教育摆在第一位,要高举旗帜、听党指挥、忠诚使命,永葆忠于党、忠于国家、忠于人民、忠于法律的政治本色。

鞠文林强调,司法为民是对法治工作队伍的基本要求。司法行政工作就是要让人民群众深切感受到亲民之声、便民之举、惠民之实、护民之德,真正实现政治效果、法

律效果、社会效果的有机统一。开展政法队伍教育整顿,是建设过硬司法行政队伍、夯实司法行政事业发展的重要根基,要通过教育整顿工作,纯洁干警队伍,改进干警司法作风,依法用权、谨慎用权、廉洁用权,努力锻造忠诚干净担当的司法行政铁军;要以最坚决的态度、最务实的作风、最有力的措施抓好政法队伍教育整顿,坚定不移将全面从严治党、从严管党推向深入,为赤峰市经济社会高质量发展提供更加优质的法治保障,以优异的成绩庆祝建党100周年。

(林凤)

零距离服务 精细化办事



杭锦后旗旗委常委、政法委书记马荣焕走访群众。

陕坝讯 巴彦淖尔市杭锦后旗在开展政法队伍教育整顿“我为群众办实事”实践活动中,全旗政法各部门按照坚持党的群众路线,尊重民意、改善民生、促进民和、确保民安的要求,结合政法领域“放管服”改革,通过组织政法工作人员入村入户,通过实施“一村八化”乡村社会治理,加强多元解纷诉调对接工作,深入到重点群体和老弱病残户家中进行法律宣传,办理身份证件、排查化解邻里家庭矛盾纠纷,加强涉特殊群体、困难企业、困难群众案件的审判执行工作,采取缓、减、免诉讼费,对特殊群体、困难企业、困难群众开通“法律救助绿色通道”实行司法救助,开展亲情帮教“大走访”活动等35项具体服务举措,最终实现“三个确保”。

一是确保所有特殊群体、困难企业、困难群众等享受到政法部门提供的普法宣传和应有的法律援助。二是确保所有特殊群体、困难企业、困难群众等在自身权益受到不法侵害时,得到政法部门公平公正的司法执法待遇和司法救助。三是确保所有特殊群体、困难企业、困难群众等不因经济困难打不起官司。

杭锦后旗牢固树立以人民为中心的发展思想,在政法队伍教育整顿中,以解决好群众的“急难愁盼”问题,精准施策,精准发力,集中推出并固化了一批便民利民新举措,让人民群众感受到执法司法为民新变化,以政法队伍教育整顿新成效回应人民群众对政法队伍的殷切期望,切实提升人民群众对政法工作的满意度。(姜子飞)

开门纳谏听建议 广开言路促整改



包头讯 近日,包头市司法局召开全市司法行政队伍教育整顿开门纳谏座谈会。人大代表、政协委员、企业家代表等18人受邀参加。

座谈会上,包头市司法局党组书记、局长张志刚向受邀参加座谈的社会各界代表介绍了包头市司法局的基本情况和主要职能,通报了此次教育整顿的总体要求、目标任务。

参会代表结合自身工作、生活经历从司法行政工作中的立法、律师管理、执法监督、普法宣传、教育整顿等方面踊跃发言,提出了一系列建设性、针对性的意见建议。

“教育整顿对于司法行政队伍来说,既是一次刮骨疗毒式的自我革命,更是一次难得的提升队伍整体素质的机会,希望大家在今后的工作中继续为包头市司法行政事业的发展和司法行政队伍建设建言献策,让我们为建设“四个铁一般”过硬司法行政队伍,为建设更高水平的法治包头而共同努力奋斗。”张志刚在讲话中指出,参会人员的发言话题范围广,针对性强,充分反映了民意,对于这些意见和建议,教育整顿领导小组办公室将认真归纳整理,按照职责分工落实到相关科室,相关负责人要针对意见和建议认真加以研究、分析原因,要体现到今后各项工作的开展中,并与社会各界代表建立长期联络机制,把整改问题、意见落实的进度、情况、结果,及时汇报反馈,进一步推进全市司法行政工作持续健康发展,实现教育整顿和司法行政工作质效双提升。(肖明)

呼和浩特高度戒备监狱全面打响教育整顿攻坚战

呼和浩特讯 政法队伍教育整顿工作启动以来,呼和浩特高度戒备监狱党委高度重视,按照阶段性工作要求,制定方案、细化责任、明确分工、分段实施并按照部署要求,多措并举、真抓实干,扎实推进政法队伍教育整顿工作,营造了“全员参与、全体动员”的浓厚氛围。

呼和浩特高度戒备监狱在认真学习领会上级有关教育整顿文件的基础上,印发了《呼和浩特高度戒备监狱民警队伍教育整顿暨监狱综合治理实施方案》《呼和浩特高度戒备监狱党史学习教育实施方案》,明确本次教育整顿工作的整顿重点,紧紧围绕政治意识、减假暂案件、内部管理、企业管理、监狱建设、队伍建设等6个方面14项问题,一病一方、一症一策,精准发力、彻查彻改。

根据教育整顿方案,该监狱制定了详细的学习计划、时间推进表,明确各阶段学习内

容、完成时限和责任部门。

在学习计划中,将党史学习与队伍教育整顿政治学习有机融合,同步安排,同步推进。集中购买了党史教育、习近平总书记重要著作等书籍395套,做到人手一套(每套8本)。监狱还为每名民警职工发放了学习笔记,用于党史学习和队伍教育整顿暨监狱综合治理学习记录。在监狱大门、机关办公区、监管区张贴标语标识、设置宣传栏板,营造浓厚的学习氛围。

此外,还为各党支部下发了《警示教育案例集》,组织全体民警进行学习,教育全体民警自觉做到举一反三、防微杜渐、警钟长鸣。分批组织全体民警集中观看了警示教育视频。依托预防职务犯罪警示教育基地优势,组织民警听取职务犯的现身说法,通过职务犯罪人员亲身讲述,深刻剖析了领导干部走上贪污腐败道路的心理动机,令人深思、催人警

醒,切实增强了警示教育效果。

在深挖先进英模事迹方面注重发现、推荐、宣传先进事迹,3月5日,该监狱民警杨光荣获“全区优秀志愿者”称号,杨光坚持无偿献血15年,并帮助清水河县、武川县3名贫困小学生完成学业。监狱退休民警刘杰,是呼和浩特市献血第一人,多次受到卫生部、中国红十字会总会、自治区和呼和浩特市党委和政府的表彰奖励。高度戒备监狱将继续挖掘和宣传好更多先进典型,大力弘扬英模精神。在严格执行“晨训晚学”学习训练模式方面,监狱机关周一至周五每天上班前半小时进行体能技能训练,下班后半小时内进行集中政治学习。一线民警结合基层警务运行模式,每天至少完成半小时体能训练,半小时政治学习任务。每周六上午由政治处组织全体民警集中进行政治学习。周日上午组织值班民警进行轮训。

为了更好地激发队伍教育整顿工作活力,该监狱创新举措广泛征求意见,通过印发《队伍教育整顿学习教育阶段征求意见表》,向全体民警征求意见建议,鼓励广大民警畅所欲言,建言献策;设立“队伍教育整顿”举报箱,按照教育整顿工作要求,畅通信访工作渠道,在机关一楼大厅设立举报箱,公布举报电话;组织“红色光影”系列主题党课。每周六组织民警集中观看爱国主义电影,教育民警发挥好人民公仆本色,尽职尽责;加强信息宣传工作,创立“党史学习教育、队伍教育整顿暨综合治理活动专刊”进行动态宣传教育,并定期对活动开展情况进行阶段性总结;加强工作督导,监狱政治处负责日常工作推进,警务督察队负责教育整顿监督、检查。对学习次数不达标,笔记记录不合格的民警,与执勤岗位津贴、加班补贴和评先选先挂钩,并重新组织人员进行学习。(刘志芳)